



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17 (12.078)

Цена в розницу – свободная

Заботой о наполнении отечественного рынка высококачественной продукцией сельского хозяйства и сельхозпереработки продиктовано создание в столице современного, отвечающего всем международным требованиям логистического комплекса.

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Он расположился в Сергелийском районе и получил название «Sergeli-Agrofresh». Строительством и вводом в эксплуатацию комплекса занималось ООО «Toshagroinvest». В настоящее время новый объект, введенный в строй действующих в преддверии 20-летия государственной независимости, занят обслуживанием прежде всего фермерских хозяйств и агропромышленных предприятий, которые везут сюда на хранение фрукты, овощи, крупы, другие скрепляемые продукты питания.

К занимающему производственную площадь в 14 тыс. кв. метров логистическому комплексу общей вместимостью до 16 тыс. тонн проложены все необходимые коммуникации, в том числе железнодорожная ветка и автодорога. Вокруг него, приблизительно на 5 гектарах земли, огороженной со всех сторон, разместились вспомогательные постройки, автобусы, а также сад и



огород, где рачительные хозяева нового предприятия намерены выращивать неплохой урожай.

Оборудовано хранилище современной техникой как погрузочно-разгрузочной, так и холодильной. Сердце объекта – компрессорный цех, где установлены голландские, шведские, датские, германские, французские автоматизированные системы. Они самостоятельно отслеживают заданные параметры температуры воздуха в каждом помещении хранилища, в том числе в 18 крупных морозильных камерах.

Логистический комплекс представляет широкий спектр услуг. Практически все виды обработки и хранения грузов – от простой разгрузки до сортировки, маркировки и наклеивания этикеток. При этом использование ручного труда сведено к минимуму – и в кузова машин, и в склады могут заезжать автопогрузчики, способные поднимать паллеты весом до 1 тонны на высоту 4,5 метра.

Современные логистические комплексы во всем мире сегодня помогают экономить рабочее время и снижать транспортные затраты.

Пользование услугами логистического комплекса несколько отличается от техники работы с обычными складами. Ценообразование на услуги становится гибким исходя из индивидуальных особенностей каждого заказа – прежде всего в зависимости от рода и ассортимента товара, вида и размеров упаковки.

В конечном итоге, конечно, выигрывают покупатели, для которых на прилавках магазинов круглый год имеются в наличии свежие продукты от отечественных производителей.

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. В нем приняли участие представители соответствующих министерств и общественных организаций, руководители высших учебных заведений, журналисты.

ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Председатель парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе А. Сайдов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе углубления демократических реформ в стране особое внимание уделяется всестороннему развитию негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. Создана прочная соответствующая законодательная база. В настоящее время в нашей стране действует более пяти тысяч негосударственных некоммерческих организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

«УЗБЕКТУРИЗМ» – НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ЯРМАРКЕ

На Международной туристической ярмарке «FITUR 2012», прошедшей 18–22 января в столице Испании Мадриде, был широко представлен туристический потенциал Узбекистана.

Широкомасштабная работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по дальнейшему развитию туристической инфраструктуры, широкой популяризации туристического потенциала нашей страны за рубежом, дает свои весомые результаты. Все более увеличивается поток туристов. В широком привлечении иностранных туристов в Узбекистан большую роль играют и международные выставки.

Международная туристическая ярмарка «FITUR 2012» стала благоприятной возможностью для демонстрации туристического потенциала Узбекистана. «FITUR» является одной из крупнейших международных ярмарок. По сведениям организаторов ярмарки, в ней приняли участие около десяти тысяч туристических фирм и компаний, экспертов и ученых из 167 стран.

В прошедшем в Мадриде крупном туристическом форуме Национальный стенд Узбекистана своим уникальным дизайном привлекал особое внимание участников и гостей ярмарки. На нем с помощью ярких национальных тканей, изображений живо-

писных уголков и исторических памятников нашей страны была создана атмосфера нашего края. Участники туристической ярмарки также могли ознакомиться с красочными альбомами, содержащими информацию о наших древних городах Самарканде, Бухаре, Хиве и Ташкенте, фотографии достопримечательностей.

В Международной туристической ярмарке приняли участие такие компании нашей страны, как «Узбектуризм», «Узбекистон хаво йуллари», «Узбекистон темир йуллари», а также «El Mundo Tour», «Marco Polo Central Asia Travel» и «Megatour».

Как сообщили в компании «Узбектуризм», участие в данной международной ярмарке позволило еще более расширить взаимное сотрудничество в сфере туризма, заключить двух- и многосторонние взаимовыгодные договоры, определить тенденции развития туристического бизнеса, ознакомиться с новшествами мирового туристического рынка, обменяться мнениями и опытом в данном направлении.

И. УМАРОВА,
корр. УЗА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимията и наших корреспондентов.

✓ По инициативе Министерства юстиции в рамках Года семьи во Дворце культуры Ташкентского государственного экономического уни-

верситета проведена беседа за «круглым столом» на тему «Прочная семья – опора общества». В ней приняли участие члены правовой пропагандистской группы Министерства юстиции, профессора-преподаватели, около 600 студентов университета.

✓ В Ташкентском государственном литературно-мемориальном доме-музее Сергея Бородина состоялась конференция под названием «Диалог поколений: наука – культура – литература».

✓ В Национальном олимпийском ко-

митете Узбекистана состоялся семинар, посвященный деятельности Международной ассоциации «Спорт для всех» (TAFISA). В рамках семинара был рассмотрен вопрос о включении узбекских народных игр и национальных видов спорта в программу демонстрационных видов на V Всемирных играх TAFISA.



- Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Плат Разакович Бобоев назначен исполняющим обязанности хокима Хорезмской области.

- В Термезе состоялась беседа за «круглым столом», посвященная поддержке деятельности средств массовой информации и укреплению их роли в системе институтов гражданского общества. Мероприятие было организовано Сурхандарьинским региональным филиалом Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества совместно с комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий, Узбекским агентством по печати и информации, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации информационных агентств Узбекистана.

- В Нурутинском филиале фонда «Соглом авлод учун» реализуется грантовый проект Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. На средства гранта организован учебно-производственный центр по обучению женщин-инвалидов навыкам швейного дела, основам кулинарии, бухгалтерского учета и делопроизводства, приобретены швейные машинки и оргтехника. В центре пройдут обучение шестьдесят женщин региона.

- В Самаркандской области в рамках Программы мер по обеспечению приоритетных направлений развития промышленности в 2011–2015 годах реализован ряд перспективных проектов, повышен производственные мощности более ста предприятий. В результате модернизации, проведенной на самаркандском предприятии «Asir export», налажено производство более двадцати видов импортозамещающей женской и детской летней обуви. Было закуплено современное импортное оборудование мощностью производства 1,5 тысячи пар обуви в сутки. Сегодня на предприятии трудятся более пятидесяти работников.



- В Давосе начало свою работу 42-е заседание Всемирного экономического форума.

- В Лос-Анджелесе объявлены номинанты на кинопремию «Оскар».

- Барак Обама обратился к Конгрессу США с ежегодной речью.

- Число жертв аварии на лайнере «Коста Конкордия» возросло до 16 человек.

- В Египте отменяется действовавшее 30 лет чрезвычайное положение.

- Жертвами снежной лавины в Афганистане стали 46 человек.

- В Китае врачи достали из желудка дельфина мяч, который он проглотил во время игры.

- Сирия согласилась продлить на месяц миссию наблюдателей ЛАГ.

- Авиакомпания США изменила ряд маршрутов из-за магнитной бури.

- ЮНЕСКО призывает Италию ограничить движение круизных лайнеров через центр Венеции, так как трагедия лайнера «Коста Конкордия» усилила давние опасения по поводу тех рисков, которые большие круизные лайнеры представляют объектам Всемирного наследия ЮНЕСКО, в том числе Венецианской лагуне и бухте Сан-Марко.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Организация парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе создала объективные условия для формирования источников финансирования ННО. С момента создания этой парламентской комиссии для поддержки социально значимых проектов общественных организаций из Государственного бюджета были направлены средства в размере более 21 миллиарда сумов.

ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В 2011 году данный показатель составил 5 миллиардов сумов. Средства были распределены между негосударственными некоммерческими организациями и другими институтами гражданского общества на основе демократических требований, с соблюдением принципов равенства, открытости, гласности, объективности. Государственными субсидиями, грантами, социальными заезами было охвачено около

1,3 тысячи общественных организаций.

Проведенные в 2011 году пять грантовых конкурсов были направлены в основном на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, развитие надомного труда, обеспечение работой молодежи, защиту интересов людей с ограниченными возможностями, воспитание гармонично развитого поколения, охрану окружающей среды и здо-

ровья населения, поддержку средств массовой информации, повышение их активности. В ходе проведенных ярмарок, форумов, на занятиях сезонных школ молодежи были даны правовые консультации, оказано непосредственное содействие трудоустройству юношей и девушек.

На заседании была подробно проанализирована деятельность парламентской комиссии, исполнение профинансированных проектов, результаты мониторинга целевого расходования средств, определены актуальные задачи на нынешний год.

Назакат УСМАНОВА,
корр. УЗА.



Технологическое переоснащение промышленности – важнейший приоритет экономической политики.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Наши товары

РАБОТАЮТ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Предприятия – и государственные, и частные – стремятся не только насытить внутренний рынок импортозамещающими товарами, но и наладить выпуск экспортноориентированной продукции, которая пользовалась бы спросом в странах дальнего и ближнего зарубежья.

Во многом это зависит от внедрения современных технологий. Имея определенные наработки в той или иной области и проводя реконструкцию, предприятие может рассчитывать на выход на качественно новый уровень, расширив ассортимент производимой продукции, приблизив ее свойства к мировым стандартам. Это хорошо поняли в столичном ООО «Эдогласс-сервис», перед которым в годы независимости страны открылись большие возможности. Избрал в качестве основных видов деятельности выпуск цельных лобовых и боковых стекол для пассажирских автомобилей «Мерседес-Бенц», «Исузу», грузовых машин, тракторов, спецтехники, других видов наземного и подземного транспорта и услуги по их установке, предприятие получило льготный кредит на увеличение производственных мощностей и расширение ассортимента выпускаемой продукции. В итоге на потребительский рынок нашей страны теперь поступают автомобильные

стекла, соответствующие зарубежным аналогам, но стоимостью значительно ниже. Сейчас в цехах ООО, оснащенных современным оборудованием, задействованы технологические линии по выпуску стекла «триплекса», слой которого соединены прочным полимером, а также и закаленного стекла, проходящего химическую обработку для значительного повышения прочности.

Коллективом предприятия наложены прочные кооперативные связи с отечественным поставщиком местного сырья – Кувасайским стекольным заводом. А с Самаркандским автомобильным заводом начаты совместные работы по изготовлению стекол для новых моделей автомобилей «Исузу».

Словом, крупный производитель автостекол разного назначения имеет все основания для выхода со своей продукцией на международный рынок, где достойно представит нашу страну и ее достижения в экономике.

И. КОГАН.

В Узбекистане началась Неделя иммунизации детей в возрасте 8–9 лет против вирусного гепатита В.

Постановление и его исполнение

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

Воспитание гармонично развитого молодого поколения – одно из важнейших направлений реформ, проводимых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова. Работа, проводимая в этом направлении в системе здравоохранения, в частности, вакцинация детей против инфекционных заболеваний, дает свои высокие результаты.

Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года способствует кардинальному совершенствованию проводимой в этом направлении работы, повышению качества и эффективности медицинских услуг, обеспечению стабильной эпидемиологической обстановки в стране.

В Узбекистане разработан Национальный календарь вакцинации населения против инфекционных заболеваний, в соответствии с которым проводится вакцинация детей всех возрастов, сообщает УзА. В результате предотвращаются такие опасные инфекционные заболевания, как

столбняк, дифтерия, полиомиелит. Достигнуто большое сокращение заболеваемости такими инфекционными заболеваниями, как гепатит, корь, краснуха, коклюш, паратиф. В стране сохраняется стабильная эпидемиологическая обстановка, укрепляется здоровье детей.

Цель проводимой в Узбекистане 23–28 января Недели иммунизации детей против вирусного гепатита В – расширение масштабов работы такого направления и охрана здоровья населения.

Для организации проведения недели на высоком уровне на местах образовано более девяти с половиной тысяч brigad и более пяти с половиной тысяч пунктов вакцинации. Врачи и медицинские сестры, принимающие участие в этом мероприятии, прошли специальную медицинскую подготовку.

Как уверяют специалисты, гепатит В – остное вирусное заболевание, приводящее к нарушению функций печени. Это заболевание может привести к циррозу печени и раковым заболеваниям. В целях профилактики заболевания в нашей

стране начиная с 2009 года дети вакцинируются четыре раза. Повторная вакцинация детей в возрасте 8–9 лет против гепатита В способствует дальнейшему укреплению иммунитета и повышению эффективности медико-профилактической работы.

Современные вакцины, имеющие специальный сертификат Всемирной организации здравоохранения, доставлены на места в соответствии с медико-санитарными нормами.

– Наша семейная поликлиника обслуживает более тридцати двух тысяч человек, – сказала заместитель главного врача семейной поликлиники № 51 Юнусабадского района столицы Нодира Мусаева. – В соответствии с Национальным календарем вакцинации населения против инфекционных заболеваний проводится вакцинация всех детей. Активно и на высоком организационном уровне проводится Неделя вакцинации против вирусного гепатита В. Этим процессом охвачены 474 учащихся пяти школ и воспитанников дома милосердия № 31, расположенных на нашей территории. Вакцинацию проводят около двадцати медицинских работников, разделенных на шесть групп. Бригады обеспечены в полном объеме необходимыми медицинскими принадлежностями и вакциной.

По сведениям Министерства здравоохранения Узбекистана, до 28 января в ходе недели будет проведена повторная вакцинация более восьмисот тысяч детей в возрасте 8–9 лет против вирусного гепатита В. Эти мероприятия послужат укреплению здоровья молодого поколения, обеспечению эпидемиологической стабильности в стране.

Бахор ХИДИРОВА.

ВОШЛИ В ЧИСЛО ЛУЧШИХ

Центр экономических исследований (ЦЭИ), представляющий Узбекистан, вошел в ТОП-30 аналитических центров Азии, согласно результатам ежегодного «Рейтинга мозговых центров мира» за 2011 год.

Данный рейтинг основан на анализе деятельности более 5 тыс. 300 «мозговых центров», отобранных по всему миру.

Презентация ежегодного отчета «Рейтинг мозговых центров мира» (Global Go-To Think Tank Rankings), публикуемого Программой международных отношений Университета Пенсильвания, США, состоялась в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке.

По результатам исследования, в целом 202 передовых аналитических центра были признаны лучшими «мозговыми центрами» мира.

Центр экономических исследований (ЦЭИ) из Узбекистана вошел в ТОП-30 аналитических центров Азии, отобранных из 1198 организаций в Китае, Японии, Индонезии, Австралии, Сингапуре, Южной Корее, Малайзии, Таиланде, странах Центральной Азии и т. д. Примечательно, что ЦЭИ оказался единственным представителем Центральной Азии в данной тридцатке.

Девизом ежегодного рейтинга, публикуемого с 2006 года, является цитата Программы развития ООН, которая характеризует «мозговые центры» как «мост между знаниями и политикой». Данный рейтинг на сегодняшний день является единственным и наиболее комплексным рейтингом аналитических центров мира, базирующийся на опросе более 1,5 тысяч учёных, экспертов, журналистов и региональных экспертов.

Центр экономических исследований (ЦЭИ) был создан в 1999 году при содействии правительства Республики Узбекистан и Программы развития ООН (ПРООН).

ДЕЛОВАЯ АКТИВНОСТЬ РАСТЕТ

Индекс деловой активности промышленного сектора Узбекистана (APIC 100) в декабре 2011 года составил 65,6 пункта, что на 7,5 пункта выше по отношению к ноябрю (58,1) того же года.

Основными факторами роста индекса, по данным пресс-службы Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции, являются завершение контрактных обязательств по поставкам продукции, заключение новых контрактов на 2012 год и др.

Прогнозный показатель на январь 2012 года составил 63,1 пункта, что говорит о сдержанных оптимистичных ожиданиях бизнесменов. Значение текущего ИДА за декабрь 2011 года выше 50 пунктов, что означает благоприятную тенденцию развития деловой активности.

Индекс деловой активности промышленного сектора APIC 100 начиная с июля 2010 года рассчитывается на основе опроса 100 крупных и средних промышленных предприятий. Расчет APIC 100 производится центром по САП при Госкомдемонополизации.

Индекс рассчитывается исходя из 5 таких индикаторов, как новые заказы, объемы производства и реализации, занятость и остатки готовой продукции.

ЗАПРОС В НАЛОГОВУЮ СЛУЖБУ СТАЛ ПРОЩЕ

Государственный налоговый комитет Узбекистана провел усовершенствование интерактивной услуги «Обращение граждан». Она предназначена для отправки обращений физических и юридических лиц в органы государственной налоговой службы.

Благодаря введенному обновлению направить свое электронное обращение стало возможным не только в Государственный налоговый комитет (ГНК), но и в его региональные подразделения. Обращение, направленное при помощи данной услуги, принимается всеми налоговыми органами как официальное и рассматривается в установленном порядке.

Услуга, организованная при помощи «Службы отправки электронных обращений граждан, заверенных электронной цифровой подписью» в форме обмена корреспонденцией, введена в целях сокращения дополнительных удобств налогоплательщиками и сокращения потока бумажной корреспонденции.

Для того чтобы воспользоваться данным сервисом, необходимо иметь ключи электронной цифровой подписи, которые можно получить в налоговой инспекции по месту регистрации. Кроме того, данными ключами можно воспользоваться при отправке электронной налоговой отчетности, электронных деклараций, а также при пользовании другими интерактивными услугами ГНК.

Все отправленные таким образом письменные обращения официально регистрируются, после чего на e-mail заявителя высылается копия письма с отметкой о регистрации (входящий номер, дата и время поступления).

НИА «Туркестон-пресс».

Наши тиные женщины

В формировании профессионализма молодых учителей, освоении ими новейших педагогических технологий все большую роль играют школы повышения педагогического мастерства «Наставник – ученик».

ВСЕМ, ЧТО ЗНАЕШЬ, ПОДЕЛИСЬ С ДРУГИМИ

Так, учитель родного языка и литературы государственной специализированной общеобразовательной школы № 91 Яккасарайского района Гульчехра Маманбаева ныне является наставником шести учителей и не только из Яккасарайского, но и других районов столицы.

– Для меня работа с ними, – говорит она, – это стимул к дальнейшему самосовершенствованию, реализации творческих идей и задумок, выявлению деловых качеств начинающих специалистов и оказанию им помощи в преподавании.

Опытный учитель успешно совмещает учебную деятельность с наставничеством. В первую неделю каждого месяца она приглашает молодых специалистов на свои занятия. В качестве примера можно привести урок по литературе на тему «Дастан Алишера Навои «Фарҳад и Ширин». Основной задачей урока стала работа над текстом произведения. После того как ученики ответили на вопросы по пройденной теме, им было предложено дать толкования к определенным строкам дастана. Команда, правильно и красноречиво отвечавшая на поставленные вопросы, становилась победителем. Во время урока педагог умело применяла методики «Карта разума», «Мозговой штурм», «Блиц-опрос», «Шаг за шагом». Занимательно прошел в классе и объявленный заранее конкурс «Гармоничность художественных и изобразительных искусств», по условиям которого ребята подготовили плакаты с изображениями фрагментов дастана.

– Использование на открытом занятии мультимедийных средств помогло Гульчехре Мирзаевне применить интерактивные технологии и методику самооценки учеников, организовать интеллектуальные мини-конкурсы, – поделилась впечатлениями о работе учителя общеобразовательной школы № 26 Яккасарайского района Хуррият Кодирова, – вот и я приступила к их активному использованию на уроках, и в частности, инновационного метода «Шаг за шагом».

«Все лучшее в нас от наставников», – именно так считает Захро Умарджанновна Алимухамедова, возглавляющая архив Государственного музея истории Узбекистана.

Начала она здесь свою деятельность с должности сначала младшего, а затем старшего лаборанта научного архива. Изучала архивное дело под руководством опытной наставницы – заведующей архивом Клавдии Кандаловой, обладавшей обширными познаниями. Она научила выпускнику библиотечного факультета Ташкентского института культуры Захро азам архивного дела. Именно у нее молодая сотрудница училась, как составлять каталоговые карточки, вести инвентарные книги, даже умению раскладывать документы по стеллажам, чтобы их можно было быстро найти. Поскольку Захро недостаточно хорошо была знакома с историей Узбекистана, ей пришлось заново вникать в переплети исторических событий, читать специальную литературу. Это было необходимо для того, чтобы правильно работать с документами, вести систематический каталог. В Музее истории был слаженный коллектив, и Захро многому научилась также у научных сотрудников Камила Турсуналиева, супругов Нафисы и Манана Султановых, Ирлана Тухтиева и других, никогда не отказывавших ей в помощи.

ПРОДОЛЖАТЕЛЬНИЦА ТРАДИЦИЙ

Научный архив музея содержит бесценные документы по истории края. Это памятники письменности, негативы, фотографии, открытки, плакаты, документы и т. д., насчитывающие более 70 тысяч единиц хранения, из которых 26 тыс. составляют негативы и 45 тыс. – позитивы и документы. Среди них особую ценность представляет коллекция из 1639 фотоснимков первой Туркестанской фотографической выставки 1899 года, являющихся важным источником для изучения архитектуры, этнографии и хозяйственного уклада народов Средней Азии. Тогда на выставку, организованную Обществом любителей фотографии и изящных искусств, со всех уголков Туркестанского края было отобрано более 2500 фотоснимков, охватывавших все стороны хозяйственной и культурной жизни края. Участие в выставке принесли такие мастера-профессионалы, как Г. А. Панкратьев, Н. П. Петровский, Л. Е. Баршевский и др. Выставка состояла из 11 разделов: астрономического, географического, геологического, гидрологии и ирригации, сельского хозяйства и кустарных производств, строительно-архитектурного, этнографического, военно-исторического, медицинского, торгово-промышленного. В одном из разделов были представлены фотоснимки различных надписей, надгробий, «каменных баб», «китайских бурханов», на другом – часть снимков из Туркестанского альбома известного востоковеда А. Л. Куня.

Сегодня в архиве проводится научная обработка, описание и внесение в инвентарные книги архивных материалов. Только за последние несколько лет в них были внесены 5627 негативов, 6158 документов. Это личные документы политических деятелей, работников промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки и культуры Узбекистана и Средней Азии, фотоснимки, плакаты и многое другое.

Велась инвентаризация основного фонда негативов, их учет и сверка с инвентарными книгами. Был составлен электронный вариант негативного фонда, насчитывающего около 26 тысяч фотонегативов. При этом значительную их часть составляют стеклянные негативы, очень хрупкие и требующие бережного обращения.

Еще одна очень важная сторона деятельности Захро Умарджанновны связана с экспозиционно-выставочной деятельностью музея. Создание музейных экспозиций, как стационарных, так и выставочных, требует большой работы научных сотрудников с архивными документами. И здесь помочь Захро Умарджанновны неоценима. Именно она может подобрать необходимый по теме материал, дать консультацию, посоветовать, что необходимо для показа. Именно с ее помощью были созданы в музее выставки, посвященные юбилеям городов Карши, Маргилана, 2200-летию Ташкента, проведена экспозиция ряда разделов основной музейной экспозиции.

Сегодня в архив пришел молодой сотрудник Касымов Улугбек, которому уже сама Захро Умарджанновна в качестве наставницы передает опыт работы в архиве.

Лариса ГЕОРГИЕВА.



С Галиной Ивановной Мордвинцевой и ее творчеством впервые я познакомилась на одной из выставок Академии художеств Узбекистана. Статная женщина обращала на себя внимание спокойствием, уверенностью во взгляде.

А ее работы, которые затем я неоднократно встречала на различных выставках, выделялись своеобразной цветовой праздничной гаммой, если это были цветочные натюрморты, или, наоборот, суворой величавостью, когда на них были изображены горные пейзажи.

Галина Мордвинцева – яркая последовательница традиции станковой живописи и ее веяния складывавшейся эстетики. Характерной и важной для нее чертой является многообразие и широкий диапазон творческих поисков. Она неустанно трудится, создает пейзажи, натюрморты, портреты, жанровые картины, полные реализма, при переделанной, абсолютной точности художественной формы.

Один из любимых видов натюрмортов – так называемые цветочные натюрморты. Цветы самые разные: «Сирень», «Ветка сирени», «Ирисы», «Светлые ирисы», «Ирисы в вазе», «Петушки», «Петушки в вазе», «Хризантемы», «Гиацинты». Это могут быть и пышные розы, и скромный «Букетик чертополоха», «Полевые цветы». Одни и те же цветы она может писать неоднократно, но каждым разом они предстают перед зрителем по-новому.

Привлекают натюрморты с изображенными на них свежевыпеченными ароматными лепешками, самоварами и фарфоровыми чайниками, чашками на красной скатерти, как бы приглашающими к чаепитию. Много этюдов, на которых изображены щедрые дары узбекской земли: гранаты, яблоки, айва, тыква, помидоры и другие, в сочетании с цветочными букетами, изящными стройными медночеканными национальными сосудами, предметами другой домашней утвари как бы живущими в среде уютного дома.

В создаваемых пейзажах Г. Мордвинцева обращается к непосредственному визуальному и эмоци-

онализавая, что учебно-воспитательный процесс требует постоянного совершенствования. Гульчехра Мирзаева продолжает поиск оптимальных методических ходов ведения занятий, оказывает помощь начинающим учителям в проведении открытых уроков, воспитательных мероприятий.

Ее творческое отношение к своей деятельности проявляется и в проведении занятий в предметном кружке «Слово о слове» и драматической студии «Нихол». Если в кружке по родному языку ребята повышают грамотность, развиваются письменную и устную речь, то в драматической студии они ставят инсценировки фрагментов художественных произведений национальных и зарубежных авторов. Вот уже в течение нескольких лет кружковцы становятся победителями различных интеллектуальных состязаний по родному языку и литературе. К примеру, Сабина Дауджанова в прошлом учебном году заняла второе место в городском

этапе конкурса по определению качества знаний учащихся общеобразовательных школ, Б. Муйиддинова завоевала первое место в конкурсе сочинений. Успешно выступили в прошлом году на смотре-конкурсе драматических кружков юные актеры студии «Нихол» с инсценировкой «Кечи ва Кундуз» А. Чулпана, занявшую второе место в столице.

Гульчехра Маманбаева находится в постоянном поиске. Об этом свидетельствует и ее работа в экспертной группе по государственным образовательным стандартам и учебникам Министерства народного образования, в Республиканском научно-методическом совете. Ее научно-методические пособия по родному языку и литературе «Комментарии к газелям Хувайдо», «Живущий вечно», «Посланник изящества», «Наставление учителя» и другие были обобщены и распространены по всей республике.

А. ХАКИМОВА.
Фото В. ГРАНКИНА.

НА ПОЛОТНАХ – ЛЮБОВЬ К РОДНОМУ КРАЮ

нальному опыту. В живописных проходных долинах Чаткала и Пскема, где начинается река Чирчик, ташкентцы проводят свои летние отпуска, проходят учебную практику начинающие художники. Среди полотен Галины Мордвинцевой в Акташе – любимом месте отдыха и творчества художников. Значительное число своих полотен Галина Ивановна посвятила Чимгану – величественному и разномилому, в зависимости от времени года и даже суток. Таковы «Большой Чимган», «Вид на Чимган из Бринмуллы», «Предгорья Чимгана», «Чимган. Вечерние тени», «Чимган в дымке», «Подлес в Чимгане», «Чимган светится» и др.

Пейзажные полотна художницы отличаются умением создать впечатление бесконечно глубокого пространства.

Пишет Галина Ивановна и жанровые картины. На них изображены конкретные сцены мирной жизни, с ее радостью и живым разнообразием. Многие из них отличают сложные соединения рельефа и контрасти рельефа, силуэтов и объемов. Типичны эти полотна, на которых изображены щедрые дары узбекской земли: гранаты, яблоки, айва, тыква, помидоры и другие, в сочетании с цветочными букетами, изящными стройными медночеканными национальными сосудами, предметами другой домашней утвари как бы живущими в среде уютного дома.

В создаваемых пейзажах Г. Мордвинцева обращается к непосредственному визуальному и эмоци-

ды. В ее этюде «Весна. Теплое солнечко» мы видим только часть дома, ворота в заборе, но розоватая крыша, подернутый желто-красным забор, скромная зелень, голубой цвет, отражающийся на стенах дома, – все это создает ощущение тепла, комфорта, уюта.

Живя в Ташкенте, Галина Ивановна, конечно же, не могла не запечатлеть его на своих полотнах. Это и оживленная «Набережная Анхора» с людьми, прогуливающимися по аллеи, вдоль реки, или сидящими на скамейках прямо у обрывистого берега. И «Анхор весной» с его ясной голубизной и деревьями, покрытыми зеленой пушистой пеленой или розоватой пеной цветущего миндаля. И все это отражается в реке, создавая неповторимый цветовой эффект. Наоборот, полотно «Весна. Разлив Анхора», написанное в дождливый пасмурный день, решено в коричневато-зеленой гамме, в нем уже нет цветовой ясности, контуры воды и берега размыты, и только коричневые стволы деревьев четко выделяются на общем фоне. «Мост у Анхора» создает впечатление прочности перекинутого через реку моста, создающего контраст с ярко-оранжевого цвета зданием на заднем плане. Стальной цвет моста оживляется цветовыми пятнами одежды идущих по нему пешеходов.

Шедрость души, многогранность дарования в полной мере проявилась в педагогической деятельности Г. Мордвинцевой, которой она отдала 30 лет своей жизни, воспитав не одно поколение живописцев.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
искусствовед.

ТРУДОЛЮБИЕ – ЗАЛОГ УСПЕХА

«Надо знать и уметь как можно больше» – эти слова, сказанные когда-то мамой, Ситори Шомахмудова, активистка ОДМ «Камолот» вспоминает каждый раз, когда сталяется с, казалось бы, неразрешимой проблемой.

«А надо ли, окончив экономическую гимназию при Ташкентском государственном экономическом университете, поступать еще и в академический лицей при Университете мировой экономики и дипломатии?» – задает она себе вопрос и тут же на память приходит мама: «Надо». Надо потому, что в лицее сможет получить диплом и профессию оператора ПК, а это откроет новые перспективы для роста и самовыражения. После окончания лицей поступила в Ташкентский финансовый институт. Условия, созданные здесь для развития творческих способностей студентов, побудили ее к участию в конкурсах одаренных молодежи, проводимых Фондом Форум, ОДМ «Камолот». От Фонда Форум получила грант «Стипендия для одаренных студентов». За хорошее знание английского языка получила грант SSEP – обучение

в США в течение одного месяца. Хороший отзыв получил и ее доклад на форуме «Молодые экономисты», проходивший впервые в республике.

В настоящее время она является магистранткой Ташкентского финансового института по специальности «Межкультурное банковское дело», а в свободное время проводит занятия по английскому языку в учебном центре «Jahon style».

Она серьезно занимается такими видами спорта, как плавание, баскетбол, настольный теннис и пинг-понг. В совершенстве владеет навыками работы на компьютере, успешно использует Интернет, компьютерные программы Adobe Photoshop 6.0 и MS Office (MS Word, Power Point, Excel) при подготовке рефератов.

«Приятно обогащать себя каждый день новыми знаниями», – говорит она. И не только говорит, но и упорно продолжает совершенствование в своей профессии, проявляя завидное терпение и трудолюбие.

Рухсара ЭЛЬМУРАТОВА.

В профсоюзных организациях

ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Хокимият города Ташкента и Ташкентский городской Совет объединения профсоюзных организаций стали инициаторами проведения семинаров по разъяснению Закона Республики Узбекистан «Об охране труда». Такие мероприятия уже прошли в Бектемирском, Мирзо-Улугбекском, Мирабадском и Алмазарском районах. На очереди – остальные районы.

Основная цель этих семинаров – расширение правовых знаний по вопросам охраны труда.

– Особое внимание при этом, – говорит руководитель отдела по охране труда городского Совета объединения профсоюзных организаций Равшан Мухамадалиев, – уделяется тому, как правильно и качественно составить коллективные договоры, в каком направлении вести работу по улучшению условий труда, профилактике несчастных случаев, охране труда женщин и несовершеннолетних, выплате пособий работникам, получившим увечья при исполнении служебных обязанностей, подвергшимся профзаболеваниям. В поле зрения на таких семинарах – и вопросы осуществления контроля за выделением и целевым использованием средств из бюджета государственным учреждениям, соблюдением на предприятиях и в организациях положений Трудового кодекса, своевременной оплатой в полном объеме и в установленные сроки пособий семьям потерявших кормильца и сотрудникам, получившим увечья».

Особо подчеркиваем, что уполномоченные профкомов по охране труда всегда готовы прямо на рабочих местах разъяснять пункты коллективных договоров, касающиеся охраны труда и здоровья работников, дать другие необходимые консультации.

Садикат АСЛЯНОВА.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат»

На спортивных аренах

Ферганская команда «Нефчи» в новом сезоне будет защищать честь страны на международной арене.

«НЕФЧИ» ГОТОВИТСЯ К НОВОМУ СЕЗОНУ

В результате внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию футбола, из года в год улучшаются показатели профессиональных футбольных клубов на престижных соревнованиях. Ширятся ряды перспективных молодых спортсменов, оправдывающих доверие поклонников и специалистов.

Азиатская конфедерация футбола высоко оценила проводимые в нашей стране широкомасштабные реформы по развитию футбола и дала разрешение четырем командам Узбекистана в футбольный сезон 2012 года принять участие в самых престижных соревнованиях футбольных клубов континента – Лиге чемпионов Азии. По решению руководства этой международной организации победитель национального чемпионата «Бунедкор», обладатель серебряной медали «Насаф» и обладатель Кубка страны «Пахтакор» начнут престижные соревнования с группового этапа.

Команда «Нефчи», занявшая место в четверке сильнейших на чемпионате прошлого года, 18 февраля в отборочном матче Лиги чемпионов Азии будет играть против команды «Аш-Шабаб» из Объединенных Арабских Эмиратов. В предстоящем в Эмиратах отборочном матче команда-победитель получит путевку в групповой этап Лиги чемпионов Азии, а уступившая команда примет участие в соревнованиях на Кубок АФК-2012.

Ферганские футболисты, после долгого перерыва завоевавшие право на участие в международных соревнованиях, тщательно готовятся к новому сезону. Опытный тренер Юрий Саркиян формирует команду из числа талантливых молодых футболистов. На чемпионате прошлого года среди клубов высшей лиги «Нефчи» была единственной командой, не прибегавшей к услугам зарубежных футболистов.

В целях проведения серьезной подготовки к новому сезону Ю. Саркиян направил 25 футболистов на учебные сборы в Объединенные Арабские Эмираты. Помимо занятий по технической, тактической и психологической подготовке, представители «Нефчи» в целях усиления игровой практики принимают участие в товарищеских матчах.

В первом товарищеском матче в Дубае ферганцы сыграли вничью – 1:1 – с ливийской сборной, во втором матче играли против местной команды. Мастера кожаного мяча из Узбекистана выиграли со счетом 1:0. Победный гол на 75-й минуте забил нападающий Атабек Исаилов.

УЗБЕКСКИЕ ФУТБОЛИСТЫ – ПРИЗЕРЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА

На состоявшемся в городе Дубае (ОАЭ) международном турнире по футболу «Dubai Matchworld Cup 2012» олимпийская сборная Узбекистана заняла второе, а ташкентская команда «Бунедкор» – третье место.

Во втором по счету турнире за победу боролись олимпийская команда Узбекистана, ташкентский «Бунедкор», российские команды «Зенит» и «Ростов», украинский «Шахтер», «Ксамакс» из Швейцарии, «Этуаль дю Сахель» из Туниса и олимпийская сборная Ирака.

По правилам соревнований восемь участников поделились на две группы. Каждая команда в группе выходила на поле в двух матчах. Победители группы играли в финале, а команды, занявшие второе место в своей группе, боролись за третье место.

В группе В олимпийская сборная Узбекистана, активно готовящаяся к азиатским отборочным соревнованиям за выход

на XXX летние Олимпийские игры 2012 года в Лондоне, обыграв чемпиона Украины команду «Шахтер», российский «Ростов» и тунисский «Этуаль дю Сахель», вышла в финал.

В решающем матче узбекские олимпийцы вышли на поле против занявшего первое место в группе А чемпиона России – команды «Зенит».

Вадим Абрамов, сосредоточившийся на матче отборочных состязаний Олимпийских игр 5 февраля против Австралии, в товарищеской встрече испытал на

поле почти всех игроков.

Матч начался для наших соотечественников неудачно. Из-за нарушения правил на 5-й минуте капитан команды Акбар Тураев был удален с поля. Вос-



ПРОТИВОБОРСТВО ЗА ОЧЕРЕДНОЙ ГОЛ.

Фото УзА.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ СОСТАЗАНИЕ В СТОЛИЦЕ

Турнир по рапидным шахматам, проведенный в столице Ташкентским городским отделом Федерации шахмат Узбекистана, завершился победой Евгения Пака.

Он одержал победу над Александром Кривенко, Сираджиддином Наджмиддиновым, Талгатом Губайдулиным, Элбеком Аликуловым, Ириной Геворкян, Мариной Афолаян, Георгием Ли и Рашидом Юсуповым. Евге-

ний Пак, проиграв только Адылу Рахмону, набрал восемь очков и занял первое место.

Второе и третье места заняли соответственно Талгат Губайдулин и Сираджиддин Наджмиддинов.

Новости

ШАХМАТЫ. На продолжающемся в Индии международном турнире «Parsvnath International Open 2012» наш молодой шахматист Джаконгир Вахидов завершил седьмой тур победой. Поставив в этом туре мат представителю хозяев Айеру Акашу, он довел количество своих очков до пяти. Теперь восьмом туре нашему спортсмену предстоит помериться силой с еще одним индийским шахматистом Кришнаном Сараваной.

ВОЛЕЙБОЛ. В столице продолжаются игры первого тура XX чемпионата Узбекистана среди мужчин. В нем за титул чемпиона борются шесть команд высшей лиги. Многократный чемпион страны – самаркандская команда «Узбектелеком» нанесла поражение представителям Ургенчского государственного университета со счетом 3:0, командам «АГМК» (Алмалык) и «Южанин» (Навои) с одинаковым счетом – 3:1, благодаря чему лидирует в таблице соревнований.

В остальных двух встречах действующий обладатель Кубка Узбекистана – команда «АГМК» одержала верх над командами Ургенчского государственного университета и «Динамо-Парвоз» (Наманган) с одинаковым счетом – 3:0.

УЗА.

Ценный вклад внес композитор и в область русской музыкальной этнографии, издав «Сборник русских народных песен».

В своем творчестве, как и во всей своей деятельности, Балакирев вдохновлялся примером известных русских композиторов – Глинки и Даргомыжского. Сам он стал главой, воспитателем и наставником композиторов «Могучей кучки», хотя был их сверстником, а двое из них – Бородин и Кюи – были даже старше его. Они часто собирались вместе, спорили, беседовали, музиковали. Всех их объединила страсть к музыке. Так родилось замечательное содружество талантливых музыкантов, которым суждено было сыграть большую роль в истории русской музыки. В дальнейшем все члены кружка, в том числе Мусоргский, Бородин и Римский-Корсаков, начали свой неповторимый путь в искусстве и во многом творчески «переросли» своего бывшего учителя; однако зерна, заброшенные Балакиревым в их сознание, не пропали даром.

Ныне традиция «балакиревского Востока» живет в музыке композиторов Азии, многие из его романсов часто звучат в исполнении узбекских вокалистов.

Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыкодев.

Хозяйке на заметку

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ!

• Чтобы сохранить сыр от высыхания, надо положить на тарелку рядом с сыром кусочек сахара и накрыть плотно другой тарелкой. Целую неделю сыр будет совершенно свежим.

• Чтобы дольше сохранить молоко в зимнее время, перед кипячением в него нужно добавить немного сахара (половину столовой ложки на 1 л молока), а летом – соды (на кончик ножа).

• Чтобы молоко не подгорело, перед кипячением положите в него кусочек сахара. Такое молоко еще и долго хранится.

• Если молоко проплощлось на горячую плиту, накройте залитое место мокрой бумагой – запах не распространится на все помещение.

• Соль при варке молочных каш надо добавлять в молоко, пока туда еще не засыпана крупа.

• Если сметана плохо взбивается, в нее следует добавить яичный белок, охладить и потом уже взбивать сметану.

• Молочную посуду надо мыть сначала в холодной, а потом в горячей воде.

• Посуду, в которой было тесто и смесь с яйцами, также моют сначала в холодной воде, а потом в горячей.

• Качество яиц можно проверить путем просмотра на свет. У испорченных яиц при таком просмотре обнаруживаются темные пятна. Ни в коем случае нельзя есть испорченные куриные яйца.

• Яйца с надтреснутой скорлупой не вытекают, если варить их в соленой воде.

• Яйца следуют растирать в фарфоровой посуде, причем желтки растирают в теплом месте, а белки взбивают в холодном месте.

• Часто для приготовления блюд требуется отделить белок от желтка. Для этого надо разбить яйцо над чистой воронкой: белок скользнет вниз, желток останется в воронке. Воронку можно сделать из бумаги.

• Если нужен только белок, а желток надо сохранить на несколько дней, проткните яйцо толстой иглой с двух противоположных сторон. Белок вытечет, а желток останется в скорлупе.

• Жареный картофель получается вкусным и хрустящим, если его осушить от воды салфеткой, перед тем как опустить в кипящее масло.

• Для того чтобы картошка подрумянилась, перед тем как жарить, ее нужно слегка посыпать мукой.

• Картофельное пюре не следует разбавлять холодным молоком. От этого оно приобретает серый цвет. Хорошее, белое пюре получается, если прогреть молоко до кипения.

• Старый картофель будет вкусным, если при варке добавить немного сахара.

• Чтобы мелко нарезанный лук не пригорел и приобрел красивый цвет, надо сначала обвалять его в муке, а потом жарить.

• Овощи (кроме свеклы и зеленого горошка) варят в подсоленной воде, чтобы придать им лучший вкус и сохранить в них больше полезных веществ. Лучше всего овощи варить в закрытой посуде в небольшом количестве жидкости. Овощи, сваренные в большом количестве воды, теряют много питательных веществ.

• Вкусная и ароматная пища всегда лучше усваивается. Многие хозяйки закладывают морковь и лук сырьими в супы и соусы. При этом во время варки вместе с водяными парами теряется их аромат. Чтобы сохранить аромат, нужно нарезанный лук и морковь предварительно слегка поджарить на сковороде с жиром, а потом положить в суп или соус. Поджаривание сохраняет в моркови вещество каротин, из которого в организме образуется витамин А.

• Зелень и овощи сохраняют свой цвет, если в воду, в которой они варятся, положить щепотку питьевой соды.

• Увиденную зелень можно освежить, если ее положить на час в холодную воду, к которой прибавлена столовая ложка уксуса.

• Замерзшие фрукты и овощи размораживают, опуская в холодную воду. Через несколько часов эту воду выливают и наливают другую воду, слегка подсоленную.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Милю Алексеевич Балакирев, 175-летие которого отмечается в этом году, – русский композитор, пианист, дирижер, глава «Могучей кучки», основатель Бесплатной музыкальной школы. Его имя не принадлежит к самым знаменитым, а произведения – к самым популярным.

В книгах о музыке, как правило, чаще упоминается «Балакиревский кружок», чем сам Балакирев как творческая личность. Тем не менее, именно как художник и человек он оказал большое влияние на ход развития русской музыки второй половины XIX века. Яркий талант, широта кругозора, невероятная активность натурги, огромное обаяние – все это сделало Милия Алексеевича Балакирева магнитом, притягивавшим к себе самых талантливых представителей музыкальной молодежи конца 50-х и 60-х годов XIX века. Он обладал уникальной способностью увлекать своими идеями людей. Будучи одним из лучших пианистов своего времени и талантливым дирижером, Балакирев посвятил свое исполнительство пропаганде музыкального искусства. Скромным провинциалом, совсем еще юношей, прибыл он в Петербург и здесь с феноменальной быстротой превратился в одного из ведущих музыкальных деятелей столицы. Подоб-

Культура мира

НАСТАВНИК ТАЛАНТОВ

ное превращение оказалось возможным лишь в условиях могучего подъема, всколыхнувшего все русское общество. Балакирев чутко уловил потребность русского общества во всемерном развитии своей национальной, глубоко народной по духу музыки. Так, через большинство его сочинений проходил народный по духу музыки. Так, через большинство его сочинений проходил народный по духу музыки. Для него характерен также интерес к теме Востока.

Основной же сферой творчества Балакирева является инструментальная (симфоническая и фортепианная) музыка. Он работал преимущественно в области программного симфонизма. Луч-

ший образец симфонической поэмы Балакирева – «Тамара». Написанная по одному из стихотворений Лермонтова, она построена на оригинальном музыкальном материале изобразительно-пейзажного и народно-танцевального характера. С именем Балакирева связано и рождение жанра русской эпической симфонии.

Балакирева называют и одним из создателей оригинального русского фортепианного стиля. Лучшее из его фортепианных произведений – восточная фантазия «Исламей». Видное место в русской камерно-вокальной музыке занимают романсы и песни Балакирева.

По данным службы мониторинга Узгидромета, сообщает Узгидромет, в Ташкенте 26 января – переменная облачность, ночью и в первой половине дня снег. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 1–3 мороза, днем – 1–3 тепла.

Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыкодев.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Подписано в 16.00

По данным службы мониторинга Узгидромета, сообщает Узгидромет, в Ташкенте 26 января – переменная облачность, ночью и в первой половине дня снег. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 1–3 мороза, днем – 1–3 тепла.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

